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XnMunuyecKkme CBOMCTBa a30Ta

A30T — OKUCnuTenNnb C
MeTaJuJlaMU "
BOIOPOAOM:

N2 + 6 Li — 2 Li N -
HUTPUA AUTHAA

N2 + 3H2 — 2NH, —
adAMMHAK

A3zor —
BOCCTAHOBUTEAD C
KHCAOPOAOM:

N2 + 02 — 2NO -

MOHOOKCHA a430TQa



Cnocob6bl nonyuyeHus a3orta

B npoMbILLIeHHOCTY —
ncnapeHmne COKMXeHHOro
BO34yXa

(NepBbIM YNeTy4YNBaETCH
a30T)

B nabopatopun —
HarpesaHWe HUTPUTA
dMMOHWNA.

NH NO -—>N +2HO




AMMMaK: pusnyeckue
CBOMUCTBA

- NH3 — 6ecuBeTHbIN ras ¢
pe3KMM 3anaxoM, Jerye

BO3AYXa
- BOBA(NH) =17/29
= XOpOLLUO pacTBOPUM B
BOAE:

« 800V NH -1 V H,O

« ITIAKO ZMr/ MO

« Cocyaopacmmpsaroniee
AEVICTBUE

» Ilpu npesprmennu ITAK —
TOKCHUUYECKHNHU OTEK AEI'KHX




Crnocobbl nony4yeHnsa aMmMmmaka

B nipoMbiLLIeHHOCTN — « B nabopatopun —
npouecc Nabepa . 1) (NH,),SO, +

N, + 3H, <~ 2NH, Ca(OH), — CaSO, +
500°, 350 aTwm, 2NH,1 + 2H,0

kT — Fe « 2)CaN, +6H,0 —
YnaneHue npoayKTa u3 3Ca(OH), + 2NH,1
cchepbl peakumm = 3) NH,Cl —NH, + HCI

= 4)4Ca+9HNO,

| +4Ca(NO,), + 3H O
1 2 ®puu MFabep
’\/ HEMELIKMI XUMUK

&

— NH, 1



CTpoeHne MonekyJsibl aMMmnaka

KIC

Sp? — rmbpuansauns
aToMa a30Ta
TpuUroHasnbHo-
nupamMuaanbHas
CTPYKTYypa MOJEKY/bl

HenoaeneHHaqa napa
€ Yy aToMa a30Ta

[1oHOpHbIE CBONCTBA




XnMmnyeckue CBOMCTBa

dMMUUAKa
BoccraHoBUTE/IbHBIE: OCHOBHbIE:
['opeHne: NH, + HOH «<NH,OH -
2NH3 + 30, —» N, + 3H O rMOpPOKCHA aMMOHUS —
O Al E Lo 5O HallaTbIPHbIN CNNPT
OKHNCAECHUE: NH, + HCl-NH Cl

4NH, + 50, — 4NO + 6H,0 (kt

- Pt)
BoccTramaBAMBaeT METAAABI U3
OKCHAOB:

2NH. + 3Cu0 — N, +
3H,0+3Cu

PearnpyeT C OKHCAUTEASAMU:
2NH, + 3Br,— N, +6HBr

Kucnomnsbie ()kuokuu
aMMUuaK):

2NH, + 2Na>2NaNH, + H, -
aMun HaTpus

Komnnekcoobpa3oeaHue:
Cu(OH), +4 NH,—

Cu(NH, ) (OH) — rmapokcuma
TeTpaaMMMHOMe,qM (11



[lppuMeHeHne aMMmnaka

AMMMayHaa **
cenuTpa

J11 BOJ10C

Hamarspnuii
CrupT

[1pon3BoACTBO

a30THOM KUCNOTBI cpencﬁga

ANA YNCTKU CTEKON



Okcup a3ora (I)
«BecesislYnn ras»

[lony4yeHue:
NH,NO, — N, O + 2H O (a0
140

CsoiicrBa: |

TepMudecku HeyCTONYUB:
2N, O —2N, + O,
TAerormaa AyauHKA
BCIIBIXNBA€CT, KAK B
KHCAOPOAE

CAalOBINl OKMCAUTEAD

N,0 + H,—» N, + H O

be3pa3zAnyuHBIN OKCUA



Okcupg a3ora (1I)

[lonyyeHue:

4NH3 + 502 — 4NO +
6H,0O (kt — Pt)
becuBeTHbIV ra3, Ha BO3AyXe

«bypeeT>» BCleacTeune
OKUCNEHUS:

2NO + O, — 2N O,
bespasanmuHbIil
(Eecoreo0pa3yrOIIIii)

OKCHA




Okcup asora (I1I)

Nonydyenne: 2HNO, + P,O. — N O, +2HPO,
KucAoTHBIN OKCHA: N,O, + 2KOH — 2KNO2 + HZO
N,O, + H,0 — 2HNO, — a30TUCTasl KMCnoTa
N,0,+ K,0 — 2KNO, - HUTPUT Kanns




Okcup asora (1IV)

Bypblil ra3 ¢ yayL/IMBbIM 3andxoM,

SpoBuUT, TAXenee Bo3ayxa,
XOpOLLO pacTBOpuUM B BoAe

CWNbHbIM OKUCIUTENb:
NO, + C — NO + CO

OKkucasgeTca oueHb CUABHBIMHA
OKUCAUTEAAMMU:

2 NO2 +O3 —N,0, + O,
KucAoTHBIN OKCHA, HO

COOTBETCTBYIOIIEU KHUCAOTBI HE
MMEET:

2NO, + 2 H,0 — HNO, + HNO,

2NO, + 2 KOH — KNO, + KNO,
+ H,O

4 NO, + 4 KOH +0, — 4 KNO, +
2H.Of 7 :

2
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Okcupg asora (V)

lNonyyexune: 2HNO, + P,O. — N, O, +2HPO,
I'oayOoBaTBIE KPHCTAAABI

KucAoTHBIN OKCHUA: N,O, + 2KOH — 2KNO,+ H,O
N,O, + H,0 — 2HNO, — a30THas KWC/oTa

N,O, + K,0 — 2KNO, - HUTpaT Kasus




A30THas KMCNoTa

CTeneHb OKUcneHuns
a3oTa +5

BaneHTHOCTb a30T1a IV

CunbHbIN
oKUcnuTenb:

C MeTaJ1/1aMu H2
He BblaenseTt
Hukorga !




Ob6LeKNCcnoTHbIe CBOUCTBA
a30THOW KUCNOTHI
HNO, <> H* + NO,’

2HNO, + CuO —Cu(NO,), +
H.O H—O—N
+ 5 \O

/O

HNO, + NaOH — NaNO,
+ H,0

Na2C03 + 2HCl —
2NaCl + CO,{ + H,0




OxucnuTenbHble CBOUCTBa
a30THOMU KUCNOTbI

= U

« KOHUEHTpMpOBaHHOM
= W>50%

- Cu + 4HNO,—Cu(NO,),+
. 2NO,1 +2H,0

= 8Na + 10HNO; — 8NaNO, + N,O1
+ 5H,0

= [laccusupyer:
= Fe, Cr, Al Au, Pt, Ir, Ta

. C+4HNO, — CO, + 2NO,1 +
B 2 2
2H,0




OKMcnUTENbHbIE CBOUCTBA a30THOM
KUCJ10Thbl

. PA3BABJIEHHOM

= 3Cu + 8HNO,—3Cu(NO,),+
= 2NOt +4H,0

- 8Na + 9HNO, — 8NaNO, +
NH,1 + 3H,0

« 3C+4 HNO3 —3CO, + 4NO1
4 2H20




[IprMeHeHne a30THOM KUC/IOTh!
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